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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 
 
Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ, απαρχαιωμζνο, κακοςυντθρθμζνο, επικίνδυνο, με 

ανοιχτζστισ πλθγζσ από τισ φυςικζσ καταςτροφζσ. Θα υλοποιιςετε άμεςα τα αναγκαία ζργα που 

απαιτοφνται και όχι αποςπαςματικζσ παρεμβάςεισ; 

 

Ότι και να γράψουμε ςτθν Επερϊτθςθ κα επαναλθφκοφμε. Να προςκζςουμε μποροφμε νζα  προβλιματα. 

Και αν κάποιοσ αναρωτιζται: Δεν ζχει γίνει τίποτα; Θ απάντθςθ είναι ότι ποτζ δεν υποςτθρίξαμε ότι δεν 

γίνεται τίποτα. Πάντα κάποιεσ παρεμβάςεισ γίνονται, αποςπαςματικζσ, αςφνδετεσ, χωρίσ ιεράρχθςθ και 

προγραμματιςμό. Στθν πλειονότθτα τουσ κάτω από τθν λαϊκι απαίτθςθ και διαμαρτυρία και μερικζσ φορζσ 

– όχι πάντα- μετά από τραγικά γεγονότα. 

Σι απαντάνε οι πολιτικζσ δυνάμεισ ςε επίπεδο Περιφζρειασ αλλά και τθσ κυβζρνθςθσ κάκε φορά για τθν 

κατάςταςθ αυτι; 

Για τθν προθγοφμενθ δεκαετία, ότι υπιρχε περιοριςμόσ από τα μνθμόνια. Για τθν προ μνθμονίων περίοδο 

ότι ζφταιγαν οι προθγοφμενοι που διοικοφςαν.  

Σώρα τι λζνε;  

Ότι φταίει θ υποςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν, θ ανικανότθτα των προθγοφμενων ,  κάποιοι «κακοί» υπουργοί 

που δίνουν τα χριματα ςε άλλεσ περιοχζσ. 

Ποιοι τα λζνε αυτά; 

Οι δυνάμεισ εκείνεσ και το πολιτικό προςωπικό που κυβερνοφν το τόπο μασ τα τελευταία 50 χρόνια. 

Αλλάηουν παρατάξεισ, κόμματα και χρϊματα για να μποροφν κάκε φορά να παραπλανοφν τον λαό. 

Σι κρφβουν και δεν ομολογοφν; 

Σθν αιτία θ οποία ζχει ωσ αποτζλεςμα αυτοφ του είδουσ τα ζργα να μθν μπαίνουν ςε προτεραιότθτα ι να 

μθν υλοποιοφνται κακόλου. Δεν είναι ότι δεν τθν ξζρουν. Προςπακοφν να τθν αποκρφψουν γιατί είναι θ 

πθγι, θ μιτρα των προβλθμάτων που όμωσ είναι οξυγόνο, ηωι και ανάπτυξθ για το ςφςτθμα που ηοφμε . 

Είναι θ ανάπτυξθ και θ μεγζκυνςθ των επιχειρθματικών ομίλων μζςα από τθν ενίςχυςθ τθσ κερδοφορίασ 

τουσ και τθσ ανταγωνιςτικότθτασ τουσ. Όταν κερδίηουν αρκετά κα γίνει το ζργο, εάν όχι είτε δεν κα γίνει 

κακόλου, είτε κα κάνει χρόνια να τελειώςει. 

Χαρακτθριςτικό κομμάτι ο τομζασ τθσ καταςκευισ, τθσ ςυντιρθςθσ του Οδικοφ Δικτφου. 

Ποια είναι θ πραγματικότθτα και θ εμπειρία; 

 Τεράςτια μείωςθ του μόνιμου προςωπικοφ ςτισ αντίςτοιχεσ Διευκφνςεισ Τεχνικϊν Ζργων. 

 Τα ελάχιςτα μθχανιματα που υπάρχουν να είναι κακοςυντθρθμζνα, παροπλιςμζνα και μθ 

ςτελεχωμζνα με προςωπικό, με αποτζλεςμα να ςαπίηουν, αδιαφορϊντασ και για τα χριματα που 
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δαπανικθκαν για τθν αγορά τουσ. Όπου επιλεχκεί θ ςυντιρθςθ τουσ δεν υπάρχει προςωπικό. Και 

όταν επιλεχκεί ιδιϊτθσ δεν υπάρχει δυνατότθτα ελζγχου του αποτελζςματοσ, αλλά και θ εξόφλθςι 

του είναι αργοπορθμζνθ με αποτζλεςμα να μθν εκδθλϊνεται ενδιαφζρον.οδθγεί 

 Όποιο ζργο γίνεται δεν υπάρχει προςωπικό τθσ Περιφζρειασ μετά τθν ολοκλιρωςθ του να το 

επιβλζπει και να το ςυντθρεί.  

Πωσ αντιμετωπίηεται αυτό; 

Με αποςπαςματικζσ εργολαβίεσ τθσ τελευταίασ ςτιγμισ μζςω απευκείασ ανακζςεων, είτε μζςω τθσ 

διαδικαςίασ των διαγωνιςμϊν  που αναλαμβάνουν πάλι ιδιωτικζσ εταιρείεσ.  

Σι λζει θ εμπειρία;  

Οι εταιρείεσ ζχουν ςυνικωσ και άλλα ζργα με όχι το απαιτοφμενο προςωπικό, με αποτζλεςμα να 

παίρνουν ςυνεχείσ παρατάςεισ για τθν ολοκλιρωςθ αυτϊν. Να ηθτάνε ανακεϊρθςθ τιμϊν προσ τα 

πάνω κάκε λίγο. Να «ανακαλφπτουν» αρκετζσ φορζσ εργαςίεσ που δεν είχαν προβλεφκεί και να 

παίρνουν Συμπλθρωματικζσ Συμβάςεισ (επιπλζον χριματα). Να διακόπτουν τα ζργα λόγω μθ 

ζγκαιρθσ χρθματοδότθςθσ. Και να αλλθλοςπαράςςονται ςτισ διαδικαςίεσ του διαγωνιςμοφ όταν το 

ζργο είναι μεγάλο και το χριμα πολφ, με αποτζλεςμα τθν μεγάλθ κακυςτζρθςθ ζναρξθσ τουσ. Και 

πολλζσ φορζσ να παρατάνε τα ζργα όταν δεν τουσ ςυμφζρει θ ςυνζχιςθ τουσ ι να 

διαπραγματεφονται τθν παραμονι τουσ με τουσ δικοφσ τουσ όρουσ. 

Μια νζα μζκοδοσ που ςχεδιάηουν είναι ο Αναπτυξιακόσ Οργανιςμόσ Α.Ε. 

Ουςιαςτικά ζνασ μεςολαβθτισ που δεν κα απολογείται και δεν κα ελζγχεται από τα εκλεγμζνα 

όργανα, Περιφερειακό Συμβοφλιο & Περιφερειακι Επιτροπι και κα δίνει τισ δουλειζσ ςτον ιδιωτικό 

τομζα , παρακάμπτοντασ ότι ζχει μείνει από τισ υποςτελεχωμζνεσ υπθρεςίεσ. 

Όλο το Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο τθσ Κεφαλονιάσ και τθσ Ικάκθσ -που είναι ευκφνθ τθσ Περιφζρειασ- 

είναι ςχεδιαςμζνο 50-70 χρόνια πριν. Συντθρείται κάκε 20 ζωσ 40 χρόνια. 

Οι κφριοι άξονεσ του είναι: 

 Αργοςτόλι – Πόροσ. 

 Πόροσ-Σκάλα-Κατελειόσ-Χιονάτα. 

 Αργοςτόλι-Λθξοφρι. 

 Λθξοφρι. 

 Αργοςτόλι-Ηόλα. 

 Αργοςτόλι-Διβαράτα-Φιςκάρδο. 

 Αργοςτόλι-Διλινατα-Διβαράτα&Μακρυϊτικα-Δρακοπουλάτα-Αγία Ευφθμία. 

 Αργοςτόλι-Αγία Ευφθμία-Νεοχϊρι-Μεςοβοφνια-Βαςιλικάδεσ. 

 Αργοςτόλι-Σάμθ. 

 Σάμθ-Πόροσ. 

 Σάμθ-Καραβόμυλοσ-Αγία Ευφθμία. 

 Βακφ Ικάκθσ – Κιόνι. 

 Υπόλοιπο Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο Ικάκθσ. 

Σα γνωςτά ςε όλουσ προβλιματά του: 

 Δεν υπάρχουν νζεσ χαράξεισ που να δίνουν διζξοδο για τα επόμενα χρόνια. 

 Δεν υπάρχουν διαπλατφνεισ που κα διευκολφνουν άμεςα. 



 Κτυπθμζνο από τουσ ςειςμοφσ του 2014 (ςε πολλά ςθμεία ακόμα) , από τον «ΙΑΝΟ», τον «ΜΠΑΛΛΟ» 

και άλλα φυςικά φαινόμενα. 

 Ζλλειψθ διαγραμμίςεων ςτο μεγαλφτερο μζροσ του Δικτφου και όπου υπάρχει είναι με υλικό 

χαμθλισ ποιότθτασ. 

 Ζλλειψθ οδοφωτιςμοφ. 

 Θ Οδικι ςιμανςθ κατεςτραμμζνθ, ελλιπισ και αναχρονιςτικι. 

 Λείπουν τα Συςτιματα Αναχαίτθςθσ (μπάρεσ) από μεγάλο μζροσ του επικίνδυνου Οδικοφ Δικτφου. 

 Ο τάπθτασ ςτουσ περιςςότερουσ άξονεσ με επικίνδυνεσ λακκοφβεσ παγίδεσ, ςκαςίματα και 

διαβρϊςεισ. 

 Μεγάλεσ ελλείψεισ ςε βραχοπροςταςία ςτα πρανι και όπου υπάρχει μθ ζλεγχοσ και ςυντιρθςθ του. 

 Ζλλειψθ όμορων αντιδιαβρωτικϊν και αντιπλθμμυρικϊν ζργων προςταςίασ του Οδικοφ Δικτφου. 

 Ελλιπισ καμνοκοπι τθσ βλάςτθςθσ με επικίνδυνεσ ςυνζπειεσ για τουσ οδθγοφσ και τον κίνδυνο 

πυρκαγιάσ. 

 Ελλιπισ κακαριότθτα του Οδικοφ Δικτφου. 

 

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

 Γιατί δεν ζχει γίνει θ καμνοκοπι ενϊ ζχουμε φτάςει ςτα μζςα Ιουνίου; 

 Γιατί δεν υπάρχουν διαγραμμίςεισ, οδοφωτιμόσ και μπάρεσ προςταςίασ ςε μεγάλα τμιματα του 

Οδικοφ Δικτφου; 

 Πότε και ςε ποια ςθμεία ςκοπεφετε να κάνετε βραχοπροςταςία; 

 Τι ‘άμεςα μζτρα κα πάρετε για τθν επιςκευι των τμθμάτων του Οδικοφ Δικτφου που ζχουν κτυπθκεί 

από τον «ΙΑΝΟ»; 

 Ποια ςθμεία και εργαςίεσ του Οδικοφ Δικτφου ΔΕΝ υπάρχουν ςτον προγραμματιςμό ςασ για να 

εκτελεςτοφν άμεςα ζργα; 

 Πωσ κα αντιμετωπιςτοφν όλεσ οι παραπάνω χρόνιεσ ελλείψεισ που αναφζραμε; 

 

                              Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ  

Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ Σοφόσ 

                                                                    12.06.2024 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 


